
težnje so znane vsem: izboljšati hočemo do
mačo vzgojo širokih ljudskih plasti, koristiti 
našim ljudem s poštenim, vsej javnosti od
prtim delom. Zato smemo upravičeno zahte
vati, da se naše nabiranje deležev ne istoveti 
z raznimi sumljivimi ali vsaj nekoristnimi 
podvigi od drugod. 

3. Kaj bo nudil »Roditeljski list«. 
Njegov program bo zelo pester. V po

ljudni obliki krajših člankov bo obravnaval 
najrazličnejša vprašanja s področja domače 
vzgoje. Poučil bo starše o telesnem, dušev
nem in socialnem razvoju otroka, o stopnjah 
njegovega razvoja, o otroških posebnostih 
itd.; o uporabi vzgojnih sredstev, o vzgojnih 
napakah, o težko vzgojljivi deci, o otroških 
napakah itd., o vzgoji defektne ali kakorkoli 
oškodovane dece; o skrbstvu za zanemarjene 
deco; o vzgoji nravstveno oškodovanih otrok; 
o šolskem delu, o pomoči pri učenju, o tež
njah sodobne šole ter o stikih med šolo in 
domom; o raznih poklicih in poklicni izbiri, 
o stanju na delovnem trgu; o zaposlitvenih 
možnostih majhne dece; o otroškem čtivu in 
športnem udejstvovanju; o pravilni negi in o 
pravilnem oblačenju dece. Posebna rubrika bo 
odgovarjala na vprašanja staršev o vzgojnih 
zadevah. List bo tudi vestnik roditeljskih dru
štev, zlasti društev »Šola in dom«, ki brez 
glasila nimajo medsebojnih stikov. Po mož
nosti bo prinesla vsaka številka kratko, vzgoj
no usmerjeno novelo izpod peres naših bolj
ših književnikov. Vobče pa bomo težili za 
tem, da bodo vsi sestavki napisani čim mi
kavneje. Svoje sodelovanje so nam že oblju
bili najboljši slovenski pedagoški in tudi dru
gi kulturni delavci. 

4. Oblika »Roditeljskega lista«. 
»Roditeljski list« bo mesečnik. Izhajal bo, 

pričenši s 1. septembrom 1937., 10 krat na 
leto, vsaka številka bo imela 24 strani. Po 
možnosti bo ilustriran, spočetka bolj skromno, 
pozneje pa, če bo uspeval, vedno bogatejše. 
Tudi obseg lista se bo v tem primeru pove
čal. Važno je vprašanje naročnine. Pedago
ška centrala hoče, da se razširi list posebno 
med širokimi sloji. Zato je nastavila najnižjo 
ceno, namreč 24 din na leto. Da bo lahko 
ostala pri tej ceni, potrebuje najmanj 5000 
naročnikov. Zato bo v naslednjih dneh pri

čela široko zasnovano akcijo za nabiranje na
ročnikov, pri čemer računa posebno s sodelo
vanjem učiteljstva vseh šol, ljudskih, meščan
skih, srednjih in strokovnih. List bo namreč 
namenjen vsem staršem, ne glede na to, ka
tero šolo poseea njih otrok. Obravnaval bo 
vprašanja, ki se tičejo vsega šolstva ter bo 
poskušal koristiti staršem in učiteljstvu. Vseh 
otrok, ki posečajo razne šole v naši banovini, 
je okrog 200.000. Upamo, da nismo preveliki 
optimisti, če računamo z možnostjo, da nri
dobimo 5000 naročnikov, osobito, ker bodo 
revnejši lahko list plačevali poverjeniku tudi 
mesečno po din 2,50. 

5. Želje za bližnjo bodočnost. 
Trdno smo prepričani, da bo naša akcija 

uspela, ako se nam posreči zainteresirati za
njo našo javnost, zlasti ako se nam posreči, 
prepričati jo, da je važnejša od mnogih dru
gih, z večjim poudarkom in močnejšim pri
poročilom nastopajočih akcij. Predvsem mo
ramo srečno zaključiti zbirko za tiskovni 
sklad. Naj bi dal vsak, kdor le more, svoj 
delež, posebno pa tisti, ki zaposlujejo rodbin
ske očete in matere. S svojim prispevkom 
opravijo samo svojo moralno dolžnost do 
dece, ki vzrašča doma brez prave vzgoje. 
Druga skrb je, nabrati še pred zaključkom 
tega šolskega leta, vsaj 5000 naročnikov. Naj 
bi se prijavil kot naročnik našega lista vsak 
slovenski oče ali mati, sploh vsakdo, ki ima 
opravka z rodbinsko vzgojo. Naj bi vsaka 
šola smatrala za svojo dolžnost, podpreti na
biranje naročnikov odn. prevzeti skrb za na
biranje ter se odzvati našemu vabilu, ki ga 
bo prejela v najkrajšem času. Seveda bomo 
potrkali tudi pri naši prosvetni upravi za po
moč, ki nam je ne bo odrekla. Pomoči pa tudi 
pričakujemo od društev »Šola in dom«, ki 
bodo z našim listom dobila svoje glasilo. Upa
mo, da bodo razvila med svojimi člani živahno 
agitacijo ter nam nabrala čim več naročnikov. 

V prihodnjih tednih polete naši prospekti, 
ki bodo staršem podrobno obrazložili, kaj jim 
bo list nudil, sirom naše slovenske zemlje. 
Vsaka večja šola jih bo prejela. Naj bi nam 
prinesli čim več naročnikov, da moremo do 
konca izvesti našo človekoljubno in nesebično 
akcijo v prospeh in izboljšanje naše domače 
vzgoje. 

Važna akcija Pedagoške centrale v Mariboru. — Jeseni prične izdajati »Roditeljski list«, po
ljudno pedagoško glasilo za slovenske starše. 

Izboljšanje domače vzgoje 
1. Namen »Roditeljskega lista«. 

Naša doba se živo zanima za vprašanja 
rodbinske vzgoje. O tem pričajo dobro pose
čana pedagoška predavanja in vedno pogo
stejša razpravljanja v dnevnem in drugem ča
sopisju. Vzroki so različni: stare vzgojne me
tode ne ustrezajo več, večja skrb za otroka, 
ki ga danes po zaslugi mladinoslovja tudi bo
lje poznamo, rastoče spoznanje socialne po
vezanosti vseh izkoriščanih, težnja, da se z 
boljšo vzgojo ustvari nov in boljši rod, in 
končno — last, not least — dokaj šn j a nevzgo
jenost in nepoučenost mnogih staršev, ki se 
pričenjajo zavedati svojih nedostatkov ob sla
bo vzgojeni deci. Starši se hočejo poučiti, ne 
samo pri nas, po vsem svetu. Rečemo lahko, 
da je gibanje za izboljšanje rodbinske vzgoje 
svetovno gibanje. Sredstva so različna: preda
vanja, pedagoški tedni, roditeljske šole, po
ljudne pedagoške knjige in redne pedagoške 
publikacije. Marsikaj smo tudi že pri nas, 
zlasti v Mariboru, izvajali, ni pa se posrečile 
poklicati v življenje poljudnega glasila za 
starše, ki omogoča stalne stike med vzgojnimi 
strokovnjaki in starši, a tudi med starši sa
mimi. Saj je sramota, da ga še nimamo, ko ga 
imajo že kuncerejci, filatelisti itd. Ali ni otrok 
dragocenejši in naše pozornosti vrednejši 
predmet? 

2. Akcija za izdajanje lista. 
Pedagoška centrala v Mariboru ima izda

janje takega lista že dolgo let v svojem pro
gramu. Začela je sama misliti na izdajanje 
»Roditeljskega lista«. Prva v Sloveniji je za
čela (1. 1925.) s pedagoškimi tedni za starše, 
katerih je doslej priredila že 6, zato se je 
čutila nekako obvezano, da se izkaže tudi na 
tem področju. Dobre volje njenim članom ni 
manjkalo, pač pa je povsem manjkalo — de
narja. Obrnila se je s posebno okrožnico na 
vse važnejše javne ustanove, večje delodajal
ce, društva in prijatelje naše rodbine in naše 
dece s prošnjo za pomoč, prvenstveno v Ma
riboru, ki že od nekdaj slovi po svojem »pe
dagoškem ozračju«. Odziv v splošnem ni slab. 
Javnost je pravilno doumela veliki socialni 
pomen naše akcije, ki hoče s poljudnim peda
goškim glasilom nuditi vsem staršem stro
kovno pomoč pri vzgoji dece, in to ne glede 
na njih svetovni nazor, politično prepričanje, 
stan in položaj. Izmed darovalcev moramo 
podčrtati pomoč industrijca g. Hutterja, ki 
je bil takoj pripravljen izdatno podpreti našo 
akcijo ter je s svojim zgledom vplival tudi na 
druga podjetja. Nekatera se doslej sicer še 
niso odzvala, vendar so obljubila svojo po
moč. So pa seveda tudi ljudje, ki jim je skup
na blaginja zadnja briga. Naše delo in naše 


